

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. T.  
EXTRANJERO... 10 Ptas. T.  
Por menor, precio de la venta  
5 céntimos ejemplar. 30 cént. 30 ejempl.  
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PUESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13592

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid Miércoles 24 de Abril de 1895

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR 71

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

Contra Tosos Rebeldes BRONQUITIS CATARRHICAS Y ENFERMEDADES DEL PECHO. En todas las Farmacias. FOR MAYOR: 43, Rue de Saintonge, PARIS.

MANUEL F. PASARON SASTRE

participa a su numerosa clientela que ha recibido un inmenso surtido en generos ingleses para la presentacion.

13, Epoz y Mina, 13.

VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS. RODZ, PZA. Angel, 6.

INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS  
Los modelos recién traídos de París están exquisitos, y las señoras que visiten este año mis salones quedarán satisfechas de su novedad y economía.  
Consuelo Cervera.—19, Príncipe, 21.

EL PARAISO NECESITA COSTURERAS PRACTICAS en ropa blanca fina a mano.

TELONES Y BAMBALINAS

Con la muerte de Ricardo Calvo, el arte escénico ha perdido uno de sus más convencidos y entusiastas mantenedores, y la vida española un cumplido caballero.

No pertenecía al aplaudido actor a esa generación de comediantes que alardean de ignorarlo todo y buscan solaz y entretenimiento alrededor de las mesas de los cafés, intentando destruir reputaciones bien sentadas, ó en la atmósfera caldeada de las tabernas.

Al contrario; distinguíase por su extraordinaria cultura y el arraigado de sus opiniones.

Durante la vida de su hermano Rafael, por un sentimiento de respeto profundísimo que rayaba en adopción supersticiosa, pasó completamente inadvertido. Se limitaba a hacer no todo lo que podía, sino sencillamente aquello que se le mandaba, y su talento, después manifestado y por todos reconocido, vivió en cárcel estrecha, sin que jamás asomara a sus labios ningún género de protesta.

A ello contribuía también su modestia excesiva. Ricardo Calvo ha muerto convencido de que el público, por cariño a Rafael, le dispensaba una consideración que él no merecía. Esto se lo he oído decir muchas veces, y no hace muchos días que hablándose de los motivos que determinaron su separación de la compañía que dirige María Guerrero, me decía con honda amargura: «Mi prestigio, como actor, es reflejo. La muerte de Rafael va borrándose de la memoria de las gentes, y yo voy perdiendo el cariño del público. Si no tuviera hijos que mantener y educar, crea usted que me retiraba a la vida privada, como el jefe de los republicanos progresistas.»

Ricardo Calvo era el disculador más apasionado é incansable de cuantos he conocido. Cuando, después de terminada la función, nos dirigáramos varios amigos desde el Español al café Inglés, y allí, el ilustrado marqués de Viluma, Julio Bu-

rell, Mariano de Cavia, Guillermo Rancés, Casares, Dicenta, Luis Taboada, Liana, Henales, Thuiller y otros que no recuerdo, ponían a discusión cualquier asunto de arte, era imposible hacer callar a Ricardo. Tomaba la palabra—por que nadie le pedía—y argumento sobre argumento, razones tras razones, arremetía con todos, sin dejar tiempo para que le replicaran, en tono vivo, con apasionamiento sólo comparable a su cortesía. Hombre de una exquisita educación social, cuando venía en conocimiento de su inmoderada locuacidad, sonreía agradablemente, se disculpaba, daba reposo a su lengua habladora y escuchaba a los demás con atención cuidadosa.

Eso sí, él era el último en argumentar. A las dos de la noche suspendía la sesión y se encaminaba a tomar el último tranvía del barrio de Salamanca. Al llegar éste frente a la calle de Sevilla, Ricardo ocupaba puesto en la plataforma del cobrador, nos saludaba, se despedía y... continuaba argumentando.

Una noche, ya en marcha el coche y nosotros los contentillos de Calvo, olvidados de la conversación que con éste habíamos sostenido, entráramos en el café de Fornos cuando oímos frases que venían dirigidas a nosotros desde la calle de Cedaceros. Una voz parda nos gritaba esforzándose: «¡El conde de Caballón! Ahora mismo lo he recordado. ¡Buenas noches.»

En efecto, era Ricardo. Al despedirnos hablábamos del reinado de D. Pedro I de Castilla. Él había citado un hecho y luchaba por encontrar en los rincones de la memoria el nombre del protagonista, cuando sonaron las dos, que era la voz de *prompan filis!*

Ya en el tranvía, se acordó del personaje olvidado por él y por todos, y no quiso esperar a la noche siguiente para decirlo. Si se calla, es posible que hubiese pasado gran parte de la noche, quejándose así mismo de su mala memoria.

Porque Ricardo Calvo, era un grande actor, un caballero correctísimo, un excelente amigo, un cariñoso padre de familia y un buen ciudadano; pero era también un gran niño.

«Paz a sus restos!»  
Y recibía la desconsolada familia con el pesame más sentido, el testimonio de mi profunda pena.

Ahora, á las cosas de este mundo. Dejemos reposar en el otro al que fué nuestro cariñoso amigo.

Los Sres. Liana y Francos han estrenado en el teatro de la Princesa un juguete cómico en dos actos, titulado *De Méjico á Villacorneja*.

Son aquellos señores dos periodistas que por ingeniosos y cultos tienen conquistadas las simpatías del público y las de sus compañeros de oficio.

Yo—pecador—confieso ser uno de los que se honran con la amistad de aquellos dos autores, y para que simpatías que tan arrigadas siento en mi espíritu, no me lleven á exagerar, seré parco en elogios.

La última producción de Liana y Francos es entretenida y agradable. El diálogo, animado y vivo, abunda en chistes de buena ley, y hay situaciones cómicas, las del segundo acto, que divierten extraordinariamente.

En suma: un éxito literario y otro artístico.

El primero para los autores, el segundo para Ruiz Arana, de quien—con razón—dice el ilustrado crítico literario de *El Imparcial* que es uno de nuestros mejores actores cómicos.

«¿Lo oye usted, Sr. D. Cándido Lara? Esto no importa para que usted le haya sustituido con Rubio. Cuando uno es adinerado puede pagarse ciertos caprichos.»

La taquilla de su teatro podrá ir como Dios quiera, pero ¿qué importa? Usted ha probado que sabe perder el dinero y los artistas que más simpatías tienen en el público. Y este rasgo de energía habla muy alto en favor de usted.

EL A. PIERRACAS.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Continúa la racha de noticias tristes: anteaer por la mañana se celebraron casi al mismo tiempo el entierro de Ricardo Calvo y el del marqués de San Felices.

Por este último, cuya repentina muerte ha sido muy sentida, restarán de luto las familias de San Felices y de la Romana, emparentadas con la mayor parte de la aristocracia.

Ha sido también muy sentida la muerte del coronel retirado de la guardia civil D. Juan Gualberto Beltrán, que fué un militar pundonoroso y un cumplido caballero.

Lo único que animará a poco la sociedad de Madrid serán las bodas. En plazo muy próximo se celebrarán tres: la de la nieta del marqués de Casa Jiménez con el Sr. Bobadilla; la de la señorita de Casariego, hija del cajero del Banco de España, con el diputado D. Antonio Navarro, hijo del eminente hombre público Sr. Navarro Rodrigo, y la de la hija del conde de Limpias con el primogénito del marqués de Badmar, que lleva el título de marqués de Villanueva de las Torres.

El embajador de Inglaterra en España se halla en Londres.

En Sevilla continúa la animación, y todavía no han comenzado a regresar los viajeros.

Las únicas reuniones aristocráticas que se celebran son las de los jueves por la noche en casa de la marquesa de Aguiar.

La marquesa de Squilache ha anunciado su regreso á Madrid para los últimos días de este mes.

## SENADO

SESION DEL DIA 23.

Se abre á las tres y media.

Preside el Sr. Montero Rios.

El Sr. Marcoartú recoge el calificativo de antipatriótico aplicado por el señor marqués de Villasegura al proyecto de ley relativo al cable que una la Península con Cuba y los Estados Unidos, y protesta contra semejante apreciación.

El señor marqués de Villasegura justifica su parecer, diciendo que el cable debe pasar por Canarias.

El señor Presidente interrumpe al

orador para que no se discuta un asunto pendiente de dictamen de la comisión.

El señor marqués de Villasegura termina diciendo que quiere que el cable sea en todo español y no inglés, como resulta del proyecto.

El Sr. Pando se lamenta de que los insurrectos cubanos tengan confianzas. Censura que esté habilitado el puerto de Baracoa para admitir las grasas, y no el de Santiago de Cuba.

Excita al gobierno para la creación del 8.º cuerpo de ejército.

El señor ministro de Ultramar refiere detalles del desembarco en Baracoa de Máximo Gómez, que revelan que hubo confianzas, que estima inevitables.

Recuerda que el gobierno ha resuelto adquirir por el procedimiento más rápido lanchas cañoneras para la vigilancia de las dilatadas costas de Cuba.

Otroce enterarse de lo relativo á la admisión de pasas en los puertos antillanos.

El Sr. Pando reconoce que ni el ejército de Jerges puede vigilar bien la costa de Cuba, y dice que lo que debe evitarse es que salgan expediciones para la gran antilla.

El Sr. Torre Villanueva lamenta la dimisión que el Sr. Fabié ha presentado de la presidencia de la comisión que entiende en el proyecto de ley de subvención para continuar la obra de «Historia general de Puerto Rico».

En nombre de la comisión retira el dictamen de la orden del día, sin juzgar esto la suerte del asunto.

Excita al gobierno á que se convierta la estación provisional de Burgos en una buena estación definitiva.

El señor ministro de Fomento promete activar el asunto cuanto de él dependa.

El Sr. Vivar vuelve á hablar de la vigilancia de las costas de Cuba, y pregunta si ya no van los cuatro cañoneros cuya salida anunció á la Cámara el general Beranger.

El señor ministro de Ultramar dice que el envío de lanchas cañoneras no afecta á la ida de otros buques cuya presencia allí crea conveniente el general Beranger.

El Sr. Domínguez Gil pide la reparación de un puente en la carretera de Oviedo á León.

El Sr. Ministro de Fomento ofrece complacerle llamando á su vista el expediente.

## ORDEN DEL DIA

Se aprueban, sin debate, los proyectos de ley relativos á las carreteras de San Martín de Castro á Ventas de Narón; Gerona á Santa Coloma; Humacao á Gurabo y Albuera á Valverde de Leganés.

Se votan definitivamente seis proyectos de carreteras.

El Senado acuerda reunirse mañana en secciones.

Se levanta la sesión á las cinco.

## CONGRESO

SESION DEL DIA 23.

Á las dos y quince empezó la sesión, presidiendo el señor marqués de la Vega de Armijo.

Los señores Alvarado, Requejo, Calvo

y Gil y Fernández de la Torre presentaron proposiciones de ley de interés local.

El Sr. Vincenti se ocupó de la resolución recaída en un expediente formado á un profesor de la Escuela Normal de Barcelona.

El señor ministro de Fomento contestó explicando satisfactoriamente lo ocurrido y defendiendo al profesorado.

El Sr. Lostau intervino, refiriéndose á un examen de maestra verificado en Barcelona y en el que se exigió á una señorita la explicación de determinados artículos de los Santos Mandamientos.

Agrega que el catequético de religión y moral de la Escuela Normal de Barcelona, es muy jovial, por lo que está «alarmada la opinión pública» (Risas).

El señor marqués de Monistrol también intervino en el debate, y esto es causa de que hable nuevamente el señor Vincenti.

El señor ministro de la Gobernación niega, fundado en datos oficiales, se hayan cometido ilegalidades en Murcia, suspendiendo á ningún concejal.

El Sr. Barrio y Mier pide aclaraciones al decreto sobre condonación de contribuciones á los viñedos floxerados y olivos helados.

El señor ministro de Hacienda contesta que las nevadas también han podido causar daños de importancia, y por tanto los terrenos que se encuentran en esas condiciones están dentro del decreto.

## Proposición de los republicanos.

El Sr. Pedregal empieza pidiendo el cumplimiento del art. 48 de la ley Municipal, en lo que se refiere al sorteo de concejales para cubrir por elección las vacantes por defunción ó renuncia.

Califica de absurdo el sorteo ordenado por el señor ministro de la Gobernación en el Ayuntamiento de Madrid.

No es posible, dice, determinar en esa forma los concejales que deben cumplir en el desempeño de sus cargos los cuatro años que fija la ley.

Agrega que á todos interesa la resolución del ministerio de la Gobernación.

De aprobarla los liberales, quedarán convertidos en minoría frente á la verdadera minoría conservadora.

El señor ministro de la Gobernación niega importancia al hecho que se discute.

Agrega que la cuestión no está resuelta con claridad por la ley, habiéndose adoptado la interpretación más correcta.

En lo que respecta á los concejales del distrito de Buenavista que deben ser sorteados, pertenecen, el uno al partido republicano y el otro al conservador.

Elogia al partido liberal por la conducta correcta que sigue en el Congreso, conducta que la historia enaltecerá.

Habla el señor ministro de la consulta hecha por el señor conde de Romanones, pidiendo se adoptara por el ministerio una resolución aclaratoria.

Consigna que la real orden última está calcaada en otra firmada por D. Venancio González en 1893.

El Sr. Pedregal: ¿Se ha publicado? El señor ministro de la Gobernación: Desde el momento en que se hicieron en Madrid las elecciones municipales bajo la base de esa real orden, fué conocida y publicada.

Además, en la que se discute constan

todos los considerandos, en la misma forma redactados que en la que dictó don Venancio González.

A la hora reglamentaria se suspendió el debate, teniendo pedida la palabra el señor conde de Romanones.

## ORDEN DEL DIA

Los presupuestos.

El Sr. Llorens continuó su interrumpido discurso, impugnando el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El señor general Aznar hizo una rectificación brevísima.

Después el Sr. Salmerón, repuesto de su pasajera afonía, consumió el tercer turno en contra de la totalidad, estudiando con gran amplitud lo que se entiende debe ser la organización del ejército, en relación con los fines que está llamado á cumplir, velando por el honor y el derecho de la patria.

En nombre de la comisión le contestó el Sr. Montes Sierra en un discreto y razonado discurso.

## SUCESOS

Jípios matutinos.

Notabilísimo eran los que lanzaba ayer mañana, en la taberna número 3, de la calle de la Cruz, un individuo, flamenco de verdad, que al compás de la guitarra entonaba el jaleo, las guajiras, la soleá y todo el repertorio de la gente *crua*.

Cuando nuestro hombre estaba en el período álgido de su *cante*, entró un agente de la autoridad á intimar al cantor depusiera sus ímpetus flamencos; pero el aludido, que estaba escuchándose á sí propio con delirio (mientras que otro le acompañaba con *palaitas*), desobedeció al agente, sosteniendo con él vivísimos altercados, que terminó en la prevención

## ¡Caricias!

En la calle de Felipe III un tal Salgado, acarició ayer á su esposa con su palo, infringiendo algunas contusiones.

Los conyuges fueron puestos á disposición del juzgado municipal.

El señor ministro de Marina ha recibido los siguientes telegramas de pésame, con motivo de la pérdida del crucero *Reina Regente*.

Tarazona 22 abril, 11:20 m.—El obispo.—Celebrando honras fúnebres por bizarras marinos perecieron *Reina Regente*, en esta catedral. Elveto V. E. conocimiento de SS. MM. y gobierno y sirva de algún consuelo en medio tribulación.

Guadalajara 20 abril, 9:15 m.—El alcalde.—El Ayuntamiento esta capital consternado por terrible desgracia naufragio crucero *Reina Regente* envía á V. E. en estas líneas la expresión de su sentimiento por tan lamentable suceso.

Huelva 20, 1:10 i.—Este Ayuntamiento por acuerdo unánime ofrece V. E. como dignísimo representante marina española, la expresión del más profundo pésame por la pérdida del crucero *Reina Regente*, asociándose al duelo que afige nación entera.—El alcalde, Rafael López.

Passages 20, 10:30 m.—Interpretando sentimientos Ayuntamiento y vecindario,

—Si, pero es muy sosa. Lo son casi todas. Hace cuatro años que vivo entre ellas y cada vez me convengo más de que tiene mayor encanto una sencilla mirada de una joven de la buena sociedad, que todas las gracias de esas caras cubiertas de bermellón.

Lily se sintió orgullosa; no porque Arturo ocupase el más pequeño lugar en su corazón, sino porque su amor propio se sentía vivamente halagado; según las palabras de Arturo, debía creer que no se había separado aquella noche ni un momento del palco, más que por ella.

Al día siguiente el conde y Derbuckow debían comer juntos en el Circolo é i después al Circo Moderno. Habían propuesto á Arturo que les acompañase, y éste se excusó diciendo que pasaría la velada con uno de sus amigos. Lily y la condesa pasarían, pues, algunas horas en aquella intimidad en que Leonida se esforzaba en penetrar, tanto por su ternura como por su habilidad, en el espíritu y el alma de la joven.

A eso de las nueve estaban instaladas en el *boudoir* de Leonida, combinando un traje que llevaría Lily á la recepción que daría la condesa el día de Navidad, cuando el sonido de una guitarra llevó hasta ellas algunos acordes y el murmullo de una voz. Dejaron de hablar, y distinguieron vagamente el son de una habanera, que Leonida tarareó bien pronto, llamando en seguida para preguntar si había vuelto á casa su hijo.

—Hace un instante, señora condesa.

—Decidle que estamos aquí y que tenga la bondad de venir.

Mientras el criado se alejaba, Lily sintió una gema angustia, como el día en que Arturo había llegado súbitamente mientras Leonida la besaba.

Arturo sabía muy bien que ella estaba allí aquella noche, y cuando no había ido á saludarla sabiéndolo, era sin duda que su intimidad con la condesa le desagradaba. Pero pudo tranquilizarse bien pronto por el cariñoso apretón de manos del vizconde y por su buen humor. Apenas había entrado, cuando preguntaba:

—¿Se ha terminado la conferencia?

—¿Qué conferencia, hijo mío?

—Hace un momento he atravesado por el salón, he derribado una silla, he llegado hasta esta puerta y os he dicho: «Buenas noches, señoras», y no me habéis visto ni oído; en tanto que yo os he visto muy absortas, ocupándoos de flores y de bordados, y he oído á la señorita

Lily que decía con tono trágico: «¡Grandes rosas encarnadas!, y á mamá que respondía con gravedad: «¡Rositas Pompón, querida mía!» En vista de esto, juzgué que mi presencia era inútil y me fui á mi cuarto á tocar la guitarra, esperando á que llegase el momento de poder pedir una taza de té.

La condesa se encogió ligeramente de hombros, y Lily se echó á reír con toda franqueza.

—En verdad, amigo mío, ¿estaba yo tan animada como todo eso?

—Si queréis que os lo demuestre...

Se sentó frente á su madre en la actitud de Lily, y adoptando su voz, sus maneras y su ligero acento americano, le imitó tan perfectamente, repitiendo todo lo que la joven había dicho durante más de cinco minutos, que Lily llegó hasta llorar, de tanto como se reía. Después imitó Arturo la respuesta de su madre, al propio tiempo que le decía:

—Eso no te incomodará, ¿eh, mamá?

Su madre hizo un ademán como para cogerle de los orejas, preguntándole después:

—¿No vas á pasar la velada con tu amigo?

—Me canso ya de los amigos... Y si la señorita Lily quiere permitirme el que permanezca esta noche á tu lado...

—¡Oh, caballero!—exclamó Lily con encantador acento de reprensión.—¿Estaréis celosos de vuestra madre?

—Como, después de todo, no me serviría para nada, no lo estoy. Pero, en fin, no me llamaré que hace cinco ó seis semanas no vive más que para vos, y creo que si no pongo coto á esto, acabaré por quererlos más que á mí.

—¡Ingrato!—exclamó Leonida.

—Perdón, mamá; ya ves que no nos incomodamos ni esta señorita ni yo, y que nos enteremos bien sin necesidad de batirnos. ¿Queréis cedermela mitad de mi madre, señorita?

—¡Ingrato!—dijo á su vez Lily.—¿Ya sabéis que os pertenece por entero y que yo no sé nada más que un ligero capricho, que se olvidará en cuanto el Atlántico nos separe... Pero yo conservaré siempre un delicioso recuerdo del cariño con que me ha tratado vuestra señora madre, y... de todos aquellos que no me han dejado pensar en que soy extranjera.

Arturo, cesando de reír, fué á coger la mano de Lily y estrechándola con cierta emoción:

—Nosotros esperamos que permaneceréis mucho tiempo en París, señorita; pero estad segura de que los recuerdos que dejaréis en él, serán tan tenaces y tan persistentes como los nuestros.

—Una columna de pórfido estriado, con un remate que representa dos amores y encantadoras chapitas de cobre cinceladas... ¡Pero parece un comerciante de curiosidades que quiere colocar un objeto de arte!—añadió riéndose.

—¡Os aseguro, señorita, que no hago de ello un oficio y que no cobro comisión alguna!

Al día siguiente, el candelero Luis XVI era llevado á casa de Lily, encontrándole esta soberbio, exquisito, adorable; y el mismo día; el Internacional Americano Bank, es decir Hubert Desmarts, recogía la factura, que se elevaba á siete mil francos. Y bien pronto no compraba Lily un bibelot, no elegía un sombrero, ni mandaba hacerse un traje, sin consultar á la condesa de Saint Hermond.

¡Tan juntas al Bosque y á la Opera; Lily pasaba las horas enteras en casa de la condesa, el día señalado por esta para sus recepciones, y la condesa, ayudaba á Lily á hacer los honores de su salón.

La sociedad parisiense, que se había habituado á ver á la señorita Derbuckow gravitar en la órbita de la duquesa de Zamorgo, no se extrañó de la amistad de esta con la condesa, mucho menos al oírle repetir constantemente:

—La duquesa me la ha confiado antes de partir para Niza. ¡Se hubiera encontrado tan sola la pobrecita!...

Muchas madres con hijos casaderos no hubieran deseado otra cosa que consolar á la joven del aislamiento en que la dejaba la ausencia de su buena amiga la duquesa; pero este era un cuidado que pertenecía casi de derecho á Leonida, porque era amiga íntima de la señora de Zamorgo.

Nadie había presentado, pues, el objeto que perseguía, porque nadie se figuraba, además, el vizconde de Saint-Hermond estuviera á disposición de casarse. Y Leonida podía creer que había logrado ocultar su proyecto hasta al mismo Montenerivo.

A medida que la intimidad crecía entre los Derbuckow y los Saint-Hermond, el caballero dejaba ver menos; á veces pasaban dos semanas sin que se mostrara á sus amigos, y no se veía más que en el *Bois* ó en la Opera, y jamás manifestaba sorpresa ó disgusto cuando la señorita Derbuckow estaba con la condesa. Parecía en realidad no ocuparse de ellas ni de Arturo, Derbuckow y el conde.

Por otra parte, el conde y Derbuckow no se separaban.

Desde luego, fuera de toda cuestión de interés, el americano había agrado al conde, porque era un hombre sencillo, que no hacía in-

más ostentación de sus millones, que decía siempre por franqueza lo que pensaba, y que tenía por el caballo una pasión casi tan viva como por su hija; el conde le había agrado á él por su buen humor, y sobre todo porque era un ferviente admirador de la gracia y la elegancia de la señorita Derbuckow. Nada agradaba tanto al americano como un cumplimiento acerca de su hija ó de sus establecimientos de la cría y perfeccionamiento del caballo.

En quince días el conde y él eran tan amigos como si se hubieran tratado toda la vida. Helier le había presentado en su círculo, en donde, pasadas dos ó tres semanas, sería recibido como socio. Helier le llevaba á las carreras, y le ponía en relación con los propietarios de las grandes cuadras; Helier le conducía á las ventas de caballos; Helier le hablaba de hacer un viaje juntos para visitar las grandes yeguas de Francia... Esto ocurría de día, porque de noche, una vez confada Lily á la condesa, Helier se convertía en *cicerone* del rico americano en todos los bailes, cafés y demás rincones que Derbuckow no había visitado hasta entonces por no dejar sola á su hija. Y si se les interrogaba acerca del empleo que habían hecho de la noche, la explicación era la Opera ó el Circo.

Era cierto que Derbuckow iba bastante á menudo al Circo, porque una de las cosas que más le encantaban era poder hablar á Zefirio con un ligero tono protector, en tanto que Zefirio parecía siempre perplejo ante él.

El éxito del clown y de su hija se acentuaba más cada día; Zefirio provocaba tempestades de aplausos y de carcajadas, y Maina causaba tal admiración, que no había ni una sola localidad vacante á la hora en que ella montaba á caballo, y siempre, cuando volvía para saludar al público, caía á sus pies una avalancha de ramos de flores.

Jamás había sido tan aplaudida ni tan mimada en ningún país. Y lo que la causaba mayor placer era que aquellas flores procedían en su mayor parte de gentes á quienes ella no conocía.

—¡Muchas flores!—gruñía Zefirio.

Pero el director le calmaba, haciéndole notar que nadie había faltado al respeto á su hija y Francis, contento por el éxito de su amiga y nada celoso, porque tenía mucha confianza en su pureza, explicaba al clown que el éxito en París afecta las más entusiastas formas; hasta se convierte en moda, como lo era ya arrojar flores á Maina. Esta moda había comenzado desde el día siguiente de su debut

esta villa, asocióme dolor embarga nación y V. E. por pérdida marinos Reina Regente en aras del deber y de la patria. —El alcalde, Fernando Trigo.

San Felix de Guisol 20, 11 m.—Ayuntamiento de esta villa en sesión ayer acordó elevar gobierno S. M. por conducto V. E. expresión del más profundo sentimiento por pérdida crucero Reina Regente, asociándose al duelo nacional. —El alcalde, Perdicus.

Cáceres 21, 9 15 m.—Corporación municipal participa a V. E. sentimiento por pérdida acorazado Reina Regente. —El alcalde, Antonio Rodríguez.

Puerto Santa María 21, 9 m.—Ayuntamiento que presido acuerda significar a V. E. se asocia al duelo que embarga a la nación por víctimas naufragio crucero Reina Regente. —El alcalde, Antonio Rodríguez.

El general Beranger ha contestado a todos estos telegramas, agradeciendo mucho tan patrióticos y unánimes sentimientos.

**SERVICIO TELEGRAFICO**  
PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

**NACIONALES**

**Los federales.—El autor de «La Dolores».**

Murcia 22 9 m.

Los republicanos federales de esta ciudad han acordado abstenerse de tomar parte en estas elecciones municipales. Las otras fracciones irán a la lucha.

Anoche, con motivo de la representación de *Miel de la Alcarria* en el teatro Romea, se le tributó a su autor Sr. Felix Codina una entusiasta ovación.

El autor de *La Dolores* ha salido esta tarde para Madrid. Según parece la primera obra que de a la escena estará inspirada en las costumbres de Murcia. —Eritus.

**DE LA AGENCIA FABRA**

**Londres 23.**

El antiguo presidente de la Cámara Sr. Peel, que se ha retirado recientemente de la política, ha sido nombrado vizconde por la reina, a petición de la misma Cámara de los Comunes.

**Berlin 23.**

El Monitor del Imperio desmiente que el gobierno tenga la intención de retirar el proyecto contra los manejos subversivos.

La misión británica salió de Fez el 18 del corriente.

**París 23.**

El exterior español, después de abrir 72-87, ha tenido las siguientes oscilaciones: 72-06, 72-25, 71-98 y 71-50.

**Hiroshina 23.**

La proclama del Mikado del Japon dice que solo por medio de la paz debe desarrollarse la prosperidad nacional.

«Nuestro ardiente deseo, añade, es restablecer la paz según las condiciones convenientes, las cuales nos da plena satisfacción. Ahora es preciso respetar la fe jurada, entrar por el camino de las conquistas pacíficas.»

**París 23.**

Interpelado el ministro del Japon por un periodista, se manifestó sorprendido de los temores que la victoria del imperio del Sol Naciente han infundido a la prensa española considerando como un peligro las conquistas japonesas al dominio de España sobre las islas Filipinas.

El gobierno japonés, añadió el ministro, no ha tenido jamás miras ambiciosas sobre aquel archipiélago español.

**Santiago de Chile 23.**

Han ocurrido disturbios en esta ciudad; pero tienen un carácter puramente local, y por fortuna carecen de importancia.

**Londres 23.**

The Times, hablando esta mañana de los comentarios de la prensa europea acerca de la actitud de Inglaterra en los asuntos japoneses, se expresa en estos términos:

«El resultado permanente de la guerra que más seriamente afecta a la Gran Bretaña, es decir, la aparición de una gran potencia naval amiga u hostil en Extremo Oriente, no puede modificarse en manera alguna con las condiciones de paz impuestas a China. Creemos, por lo tanto, que el gobierno obra prudentemente al abstenerse de participar de toda presión sobre el gobierno de Tokio.»

**EL SR. MORET EN ZARAGOZA**

**POR TELEGRAFO**

**En el círculo fusionista.**  
Zaragoza 23, 12 50 m.

(Esta serie de telegramas la recibimos cuando ya estaba cerrada la edición anterior.)

Dadas estas circunstancias, para poder con tino en lo porvenir, es indispensable darse cuenta de los antecedentes del partido liberal, de los cuales habrá que deducir su conducta.

El Sr. Moret refiere y analiza a este propósito los principios democráticos aportados por la revolución de 1868; el cambio profundo que trajeron a la gobernación del país; el eclipse producido por las luchas de los partidos liberales y la restauración monárquica hecha con gran templanza a pesar de las pretensiones de los moderados y aun en contra de ellas.

Habló de la actitud levantada y patriótica del Sr. Sagasta, que le valió que el rey D. Alfonso XII le entregara el poder, y de la evolución, conveniente a la democracia monárquica, que dió por resultado traer a la monarquía los hombres más importantes de la revolución y a las leyes todos los principios democráticos y especialmente la libertad de imprenta, el sufragio universal, el Jurado y las leyes de reuniones y asociación.

«El partido liberal—añade—se transformó así en partido democrático, pero todo eso no ha arraigado ni encarnado en la sociedad española.

Nadie quiere ser jurado; los electores se abstienen de ejercitar su derecho, los que aspiran a ver realizados grandes fines, no se asocian para conseguirlos y de la prensa nadie se acuerda más que para censurarla cuando no da gusto, o solicitarla cuando se la necesita.

A este propósito dijo el Sr. Moret que la prensa refleja a la sociedad política y vive, porque muchas de las cosas que con razón se la censuran, no nacen de los periodistas, sino de los políticos, a los cuales no van a pedirles sus pensamientos, sino que los políticos los buscan para echar un poco lodo sobre sus adversarios.

Como prueba de lo poco que han arraigado en España las ideas democráticas, recordó la facilidad con que ante la pequeña alarma de carácter militar, últimamente ocurrida, y una exagerada impudencia por parte de algunos periodistas, se ha podido pensar en la menos que en someter la prensa a los consejos de guerra, olvidando que la base del régimen democrático, aquí y en todos los países, es la absoluta igualdad ante la ley, ante los tribunales y ante el derecho, y que si se desconoce este principio, lo que todos llamamos «conquistas liberales», caerá por su propia base.

Toda esta parte del discurso fué calorosa y constantemente aplaudida.

Consecuencia histórica—sigue—de las doctrinas del partido liberal es, por tanto, afirmar los principios democráticos e implantarlos decididamente y mejorar las leyes para que desenvuelvan y activen todas las esferas de la vida pública.

Dos obstáculos encontraba para ello: una la aceptación incondicional de todas las leyes democráticas hecha por el partido conservador, lo cual ha hecho creer a todo el mundo que todo está hecho, que nada queda por hacer, y que con haber establecido en las leyes ciertos principios democráticos, ya está la democracia establecida.

Y como no es así, y como por falta de esos principios y por falta de su aplicación sincera no se haya consolidado el régimen propio de esos principios, sus adversarios señalan las deficiencias y marcan sus puntos vulnerables, atribuyéndoles defectos que son consecuencia de su completo modo de aplicarse.

De aquí la grande indiferencia y desdén con que se miran los principios e ideas democráticas.

El otro obstáculo viene del desdén en que se tiene a la cuestión social.

Todo régimen que por ver satisfechos a sus defensores cree lo está el país entero, prepara su propia ruina, cual es vivo ejemplo lo ocurrido antes de 1868.

Cita palabras de Mena Zorrilla, el cual afirma que el gobierno democrático exige preocuparse continuamente de la situación de las clases obreras.

Para dichas clases ha establecido ya leyes Alemania, y están legislando actualmente Inglaterra, Bélgica y Francia sobre la duración de la jornada de trabajo, el seguro de la vejez, la asistencia a los inválidos, el trabajo de la mujer y los niños, y tantas otras cuestiones que forman el problema social.

En nuestro país, las modestas leyes para esta clase, elaboradas por la comisión de reformas sociales y presentadas hace ya meses al Parlamento, no han sido aún ni siquiera discutidas.

Hay además un hecho importantísimo que marcaría por sí solo el rumbo que debe seguir el partido liberal: la retirada de Zorrilla a la vida privada, pues con él había una juventud entusiasta de liberales convencidos y masas ansiosas de mejorar su suerte.

Todos estos elementos debe recogerlos el partido liberal, demostrándonos que dentro de la monarquía pueden ser satisfechas todas las legítimas aspiraciones mediante la sincera, enérgica e incesante aplicación de las ideas democráticas. (Grandes aplausos.)

Desenvuélvamos éstas todos los días, y ahora mismo Bélgica ha introducido el sufragio cualitativo y ad referendum, aplicado con gran éxito hace años en Suiza y muchos Estados de la unión americana.

Añade el Sr. Moret que la perfecta aplicación de las reformas consiste en traer al gobierno el sistema democrático.

Como resumen de todos los razonamientos, expuestos con gran vigor y convicción, que comunica constantemente al auditorio vivísimo entusiasmo, dice que el programa del partido liberal para el porvenir, está en la izquierda, que él por su parte viene de la democracia y va continuamente hacia la propia democracia. Con este carácter he representado a los liberales de Zaragoza, y con ese mismo les pediré de nuevo sus sufragios en la próxima lucha electoral. (Grandes aplausos.)

Si alguien pensara de otro modo, dígame en buen hora, que aquí estoy dispuesto a discutirlo ante el país. (Nuevos aplausos.)

Concluye el Sr. Moret haciendo un entusiasta panegirico del Sr. Sagasta, recordando al efecto lo que dijo en el Congreso a su salida del ministerio.

Todo liberal debe a Sagasta profunda gratitud por haber sabido traer sus ideas democráticas a la práctica del gobierno. Por eso su jefatura es nuestra garantía, y si de ella pudiera hablarse, sería sólo para temer las consecuencias que su falta pudiera traer.

Este final fué estrepitosamente aplaudido.

El discurso duró casi dos horas, trasladando el efecto a los demás círculos políticos de la población.

Como el Sr. Moret advirtió en su discurso, hablaba solo para sus amigos, rogó

lo tuvieran así presente los periodistas que le escuchaban.

Concluido el discurso y después de haberse ausentado el Sr. Moret, se acordó enviar al Sr. Sagasta un telegrama de incondicional adhesión y confianza en su dirección del partido, en los difíciles momentos por que atraviesa la política en la actualidad.—Fondevita.

El R. Arzobispo de Santiago ha prohibido que se coloquen en los templos imágenes antiartísticas y que toquen en los templos las murgas y las gaitas. En la casa del Señor sólo deben venerarse esculturas aceptadas por la estética y orquestas armónicas, el órgano ó el harmonium.

Durante el mes de mayo deberán satisfacer, por derechos académicos, los alumnos oficiales de la enseñanza de las Universidades, 10 pesetas por cada asignatura del período de la licenciatura y 20 los del doctorado.

El estudio hecho por el docto ingeniero D. Rafael Alvarez Sereix, para la Sociedad Geográfica, que afecta a las fechas prehistóricas y al porvenir de las razas, es digno de sus profundos conocimientos.

Cundo el temor y la inquietud entre los habitantes de Casarabonela (Málaga), amenazados de parecer sepultados bajo los desprendimientos de la sierra, en cuya falda está situado el pueblo.

La iglesia ha sido desalajada, reparándose las imágenes y objetos del culto entre las principales familias de la población.

Ha llegado a esta corte el Sr. Athos de San Malato, notable aficionado a la esgrima, que logró recientemente en Italia quedar como campeón.

En honor del Sr. Athos se está organizando un asalto que anunciaremos oportunamente.

Leemos en *El Africa*, periódico de Ceuta:

«El gobierno marroquí se propone pagar en el curso del presente mes los cuatrocientos mil duros restantes del primer plazo de la indemnización a España.»

Así sea.

«Del mismo periódico tomamos esta otra noticia:

«El gobierno marroquí se propone castigar severamente a los autores del saqueo del barco español *Maria Luisa*, verificado últimamente en el puerto de Larache.»

En la mañana de ayer se ha celebrado con gran solemnidad la misa que en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras patrias, costea la real Academia Española, en la iglesia de las Trinitarias, donde reposan los restos de Cervantes.

Al acto asistió la Academia en cuerpo, presidida por el venerable conde de Cheste.

En los bancos de los invitados había buen número de individuos de otras corporaciones científicas.

El conde de Casal Riveiro, embajador que fué de Portugal en España y ex presidente del Consejo de ministros en el reinado de D. Amadeo, ha contribuido con 100 pesetas a la suscripción popular para erigir un monumento en la Coruña a D. Daniel Carballo, hijo predilecto de Galicia.

El Sr. Casal Riveiro, no solo es peritísimo en literatura española, sino muy afecto a los españoles.

Habiendo tenido un retroceso en la pertinaz dolencia que sufre hace tiempo el ilustre poeta Antonio Grijo, ha salido para Córdoba, su país natal, por prescripción facultativa.

Nuestro estimado amigo D. José Romero Brihuega, conocido industrial de la calle de Preciados, ha tenido la desgracia de perder a su señora hermana doña Elisa, cuyo fallecimiento ha ocurrido en el pueblo de Alalpardo.

Damos el pésame a la familia de la finada.

El viernes de la presente semana se verificará en el teatro de Apolo el beneficio del primer actor cómico D. José Mosejo, cuyo detalle se anunciará oportunamente.

También se verificará muy en breve el estreno de una zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, titulada *El cabo primero*, letra de distinguidos autores y música de un reputado maestro.

Treinta y dos niños menores de cinco años fueron enterrados el día 20 en los cementerios de Madrid. El total de inhumaciones fué 51.

Parece ser que un peregrino que imploraba la caridad pública días pasados en la Coruña no es tal penitente, sino un truhán que formó parte de la célebre cuadrilla de rateros, que al mando del *Niño de Brenes* hizo tantas fechorías cuatro años há en Sevilla.

Una señora robada en aquella época por los malhechores en cuestión, y que ahora reside en Coruña, ha sido la que ha descubierto al antiguo ladrón, a pesar de su disfraz.

Bien dice aquel conocido refrán que «El hábito no hace al monje.»

**PROBAB EL HENRI GARNIER & C.**

A. Porras dentista. Extracción de muelas sin dolor. Arenal, 22 duplicado.

**VILLA Y CORTE DE MADRID**

La antigua casa *Isern*, Carrera de San Jerónimo, 16, tan acreditada en sastrería y camisería como en confecciones para señora, comunica por circular a su numerosa clientela que no tiene ninguna sucursal en Madrid, y por tanto es completamente ajena a toda otra casa en esta capital.

La comisión respectiva ha propuesto al Ayuntamiento la instalación de encintado, cunetas y afirmado en la calle de Fernández de los Rios, Gaztambide y Torrijos.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se acordará la forma de celebración del próximo aniversario del Dos de Mayo de 1808.

En virtud de las disposiciones de la ley de ensanche y del reglamento sobre contribución territorial para el próximo ejercicio, serán dados de baja en el recargo extraordinario los edificios que en la primera zona del ensanche hayan satisfecho durante 25 años dicho recargo.

Por la dirección de vías públicas municipales, se estudia un proyecto para dotar de alumbrado eléctrico la Puerta del Sol y la Plaza de la Cibeles, a fin de que en la época de los festejos de mayo se halle instalado dicho servicio.

**CONTRASTES.**

En los tiempos heroicos de la Grecia, al gran Milcíades, para recompensarle de sus hazañas en la batalla de Marathon, se le retrató al frente de las tropas griegas, en la puerta de Atenas. Anduvo el tiempo, degeneró la Grecia, y a un flautista amigo de Epaminondas se le erigió en las estatuas a doctores.

A Fernando Villamil, el mismísimo comandante de la *Nautilus* en su viaje de circunnavegación, por el mérito contraído escribiendo el libro hermosísimo que perpetúa la memoria de la expedición marítima, a ese se le ha concedido la *crus sencilla de Carlos III*.

Por ahí andan luciendo la *gran cruz del Mérito naval* una infinidad de terrestres capaces de ahogarse en un gaspacho.

La historia se copia a sí misma descaradamente.

El centro electoral conservador del distrito del Centro se encuentra establecido en la travesía de Moriana, núm. 1.

Anoche se reunieron ya los presidentes de las secciones y vicepresidentes del

comité, llevando todos sus trabajos hechos y animados de los mejores deseos para la lucha en las próximas elecciones municipales.

Además se dió cuenta del entusiasmo que reina en todos los comités de barrio para ir a votar a los candidatos que ha declarado oficialmente el partido.

El constructor del crucero *Reina Regente*, Sr. Thomson, ha remitido al general Beranger una letra de 200 libras esterlinas para las familias de los naufragos.

El capitán de inválidos Sr. Marcos, ha escrito al ministro de Marina, comprometiéndose a hacerse cargo de una niña que cuente próximamente siete años y sea hija de alguno de los naufragos.

**ESPECTACULOS.**

Anteanoche se efectuó en el Salón de Variedades una variada función a beneficio de dos artistas.

Se pusieron en escena las obras *El brazo derecho*, *El corazón de un bandido*, *A casa de pretendientes*, y se estrenó *Los tenorios*, original del Sr. Castañón, que fué llamado al palco escénico.

Los actores cumplieron perfectamente.

Mañana jueves se verificará en el teatro Lara el beneficio del director artístico D. Francisco Flores García, con el siguiente función:

1.º En una sola sección, el sainete en un acto *Baltasara la Pollera* y la zarzuela *Meteoro en honduras*, originales ambas del beneficiado.

2.º Estreno de la comedia en un acto, original del malogrado poeta Pelayo del Castillo, titulada *Por una cruz*.

3.º El graciosísimo juguete *Los asistentes*.

4.º El acontecimiento de la temporada, ó sea *La rebelión*, de Vital Aza.

Dadas las generales simpatías del beneficiado y el atractivo del programa, es de esperar que el teatro se vea completamente lleno toda la noche.

Sedespachn localidades en contaduría.

«El jueves, definitivamente, se estrenará en el popular teatro Romea la instantánea política, en un acto y dos cuadros, escrita en verso por un celebrado autor, con el título de *Una crisis*.

Cuantas personas conocen dicha producción anguran un verdadero éxito.

—Ha salido en el expreso para San Sebastián la distinguida primera actriz doña Elisa Casas, que va a formar parte de la compañía Colón, que actúa en aquel teatro Principal.

La deseamos una campaña artística llena de éxitos y satisfacciones.

Hoy comenzarán en la sección primera los debates de la causa seguida contra Juan Prado, Trinidad Avila y Ricardo Gandioso, por los delitos de suposición de parto y falsedad, de la que oportunamente publicamos un extenso extracto.

El juzgado de instrucción de guardia entendió, desde las doce de la tarde de ayer a las cinco y media de la misma, un robo consistente en un paquete de libros, cometido en una librería, y en el hallazgo del cadáver de un niño recién nacido, en la calle de Herminiosa.

Se ha recibido una nota del gobierno de Costa Rica, reiterando leal y sincera amistad a España, respondiendo de que con las disposiciones últimamente adoptadas, impedirá la realización de todo proyecto contrario a los intereses de España, y anunciando que daba orden a su ministro, que actualmente reside en París, para que se trasladase a Madrid, a fin de dar explicaciones de los hechos ocurridos y nuevas seguridades.

La inauguración del primer Círculo Católico obrero, fundado bajo la advocación de San José, ha sido verdaderamente solemne.

Occupaban la presidencia el señor obispo y los señores general Azcárraga, ministro de la Guerra, y el almirante Chacon, presidente del Círculo.

La Memoria, primorosamente escrita

por dos bouquets, uno que había sido ofrecido galantemente a la *coeyere* en nombre de un Círculo de gran importancia de París, cosa que realmente no era comprometedor y el otro que había llegado a ella sin tarjeta, sin carta, sin nada, arrojado desde el paseo, y que era un ramo de rosas de té.

Al día siguiente, los bouquets habían sido de un banquero y de otro Círculo importante y un tercero, sin indicación alguna, también de rosas. Y de día en día, las flores aumentaban, tomando las más diversas formas; pero jamás faltaba el bouquet de rosas Pompon; rosa Niel, rosas sencillas de Niza, de Marie-Louise ó de Malmaison... Rosas de todo género, sin que jamás se supiera quién las regalaba.

Al cabo de tres ó cuatro veces, Zefirio desconfió y preguntó a su hija:

—¿Pero esas rosas, quién te las envía?

—Yo no sé, padre!

—No veo nunca tarjeta...

—Se caerá al echarlas.

La explicación era plausible, pero después de una semana Zefirio comenzó a sentir nuevas dudas y una noche se le vió después de su trabajo registrar la pista por todas partes. La misma operación se repitió cuatro ó cinco veces, terminando por decir a Maina, con tono trágico, que aquel bouquet «no se lo enviaba nadie.»

Cogía el bouquet y lo agitaba.

—¿Que las vés a ajar, papá! ¡y son tan hermosas!...—exclamaba Maina.

—¿Si supieras quién las envía!

—¿Qué importa quién sea, papá. Yo adoro las flores, el público lo ha adivinado y me tima.

—¿El público!—gritó Zefirio.

—No era el público era... él no sabía quién era, pero no era el público. ¡Vive Dios!

—¿Tú acaso no lo notas, papá, pero desde algún tiempo a esta parte, no haces más que jurar!

—¡Ese bouquet!... Ese bouquet!...

—¿Qué es lo que te ha hecho ese bouquet? Yo lo encuentro hermoso como todos.

—¿Has adivinado de quién procede?

—¿Cómo quieres que lo haya adivinado yo!... No debe ser de una misma persona, es muy posible que distintas personas se dirijan a una misma florista que tenga su especialidad en las rosas... Y entonces la cosa queda explicada por sí misma.

Inventaba esta explicación, sin creerla, para desvanecer las sospechas de su padre. Desde el tercer día, ella había adivinado en aquel hom-

naje, discreto y regular, a un mismo admirador. De seguro hubiera sentido pena si alguna vez le hubiera faltado el bouquet de rosas.

—En verdad que no sé por qué te inquietas papá... Tenemos muchas razones para estar satisfechos.

—¿Que por qué me inquieto!... Porque... ¡Vive Dios!...

Y con las manos en los bolsillos, como si estuviese sobre la pista, recorría toda la casa pronunciando frases ininteligibles.

No le agradaba aquel bouquet, y eso era todo.

—¡Oh! Te vas volviendo muy irritable papá.

—Nada de eso!... Solo que no... no me habituaré jamás a tu París. ¡Estábamos tan tranquilos en Londres!...

—No veo qué es lo que turba tu tranquilidad en París...

—Lo que turba... lo que turba... ¡Pues bien! Y pareció dispuesto a una larga explicación; pero de pronto dió media vuelta y se marchó a su habitación.

¿Lo que turbaba su tranquilidad? Por desgracia, no podía decirlo a nadie... ni aun a su misma Maina! Quizás era lo que más le hacía sufrir el tener que guardar el secreto hasta con su hija... ¡Pasar su vida cerca de aquel señor de Montenervio, y encontrarse dos ó tres veces por semana frente a frente con Derbuckow! Constantemente se preguntaba: «¿Me habrán conocido? Si me han conocido, ¿por qué se muestran tan amables conmigo? ¿Es que me han tenido lástima ó que van a hacerme traición? Por mí me sería igual; ¡pero por ella!... ¿No estará ella en peligro? ¿Y ese bouquet!... ¿Qué significa ese bouquet? ¡Vive Dios!... ¿Qué es lo que nos amenaza?...

De pronto, a mediados del mes de diciembre, el caballero Montenervio proporcionó a todos los que tenían su presencia en París, la agradable sorpresa de partir para el Mediodía. Dió esta noticia una noche en el Círculo, de la manera más indiferente del mundo: «Hacía mucho frío, había mucha humedad, y él tenía un ligero resaca me le hubiera obligado a no salir de su habitación, a él, que adoraba los largos paseos al aire libre.»

Zefirio se entusiasmó al saberlo. Si Montenervio se iba a pasar al invierno al Mediodía, era que no proyectaba mal alguno contra Maina y que acaso no le habría conocido.

Cuando el *cloch* pasó de nuevo por cerca de Montenervio, éste, con un carnet en la mano anotaba gravemente números ó recordatorio que le dictaban sus amigos; una multitud de comisiones para ir a ver a Monté Carlo!

—¿Y vos, señor clown?—dijo Montenervio?

—¡Yo, qué!—respondió Zefirio.

—¿No me confiáis un louis para arriesgarlo a la ruleta ó al treinta y cuarenta?

Zefirio volvió sus bolsillos y se vió que estaban vacíos. Después estornudó muy fuerte, y un louis, que pareció escaparse de sus narices, cayó sobre el plastron de Montenervio.

—¡Al encarnado!—dijo—¡y buen viaje, señor caballero!

Y se alejó haciendo girar en todos sentidos su enharinada cabeza y murmurando con intensa alegría:

—¡Se va, vive Dios! ¡Se va!...

Y aquella noche no hizo observación alguna a Maina acerca del bouquet de rosas.

X

Muestras de ingenuidad.

Desde la partida de la duquesa de Zamorgo, los Derbuckow, que no habían podido obtener un palco en la Opera, se mostraban frecuentemente en el de la señora de Saint-Hermond. Allí triunfaba Lily y atraía miradas de admiración que la hacían olvidar al ingrato que la desconocía. Habitualmente, Arturo, no paraba más que un instante en el palco de sus padres.

Saludaba con amabilidad, pero con indiferencia, a Lily, y desaparecía en cuanto el cuerpo de baile invadía el foyer. Y Lily era demasiado maliciosa, en medio de su indiferencia, para no haber notado que el joven vizconde honraba con su distinción a una señorita que era sacerdotisa de la danza en *Aida*, patinadora en *El Profeta*, bohemia en *Los Hugonotes*...

Desde que la joven entraba en escena, no dejaba ni un momento de mirar con insistencia al palco de los Saint-Hermond: esto no podía ser por el conde ni por Derbuckow; luego era por Arturo. Por lo demás, el conde y el americano, no daban más que una vuelta por entre bastidores, y subían al palco en seguida, en tanto que Arturo no volvía a aparecer hasta la salida, y muchas veces ni aun entonces.

Una noche ponían *Patrie*, y los tres hombres se habían levantado al final del segundo acto; pero el vizconde permanecía en pie detrás de Lily, continuando una conversación comenzada.

—¿Vienes?—le preguntó su padre desde la erta del palco.

—Para ella voy, papá.

Durante el entreacto, algunos amigos fueron

a saludar a la condesa y a Lily. Cuando esto ocurría, Arturo se separaba a un lado, como molestado por la presencia de aquellos importunos; pero en cuanto se hallaban solos, volvía a charlar con Lily. Sonó el timbre anunciando que se iba a levantar el telón.

—Os he retenido aquí, caballero—dijo Lily con tono burlón.

—¡Ah! Para lo entretenido que es andar entre bastidores...—contestó Arturo con desdén.

Su madre le miró asombrada y él la hizo un signo de inteligencia; después y mientras el telón se levantaba, hizo el vizconde una burlona descripción del célebre foyer, de las bailarinas, de la colección de banqueros viejos, embajadores y hombres políticos que allí se reunían.

Los conocía a todos y de todos sabía alguna anécdota, no siempre muy moral; pero que él sabía referir sin pasar de los límites de lo que puede oír una joven.

La condesa había vuelto la cabeza y Lily no cesaba de reír.

—¿Por qué vais allí, pues, si tanto os aburre?...

—¿Cuando no se tiene otra cosa mejor, qué hacer!... Además es una costumbre general. Y luego...

Bajó la voz y terminó:

—¡Por imitar a papá!

—¡Callad!

Derbuckow y el conde regresaban en aquel momento, con la sonrisa en los labios y como rejuvenecidos. Derbuckow se inclinó al oído de Arturo.

—Han dicho allí perrerías de vos.

Lily, vuelta hacia la sala, parecía no prestar atención.

—¡Ah!—exclamó tranquilamente el vizconde—Me es igual.

—Una mala lengua ha dicho que huías porque se aproximan los regalos de Navidad.

—¡Oh! enviaré todos los que se deseen, con tal de que se me deje en paz.

Derbuckow, muy asombrado por estas contestaciones, se aproximó más al oído de Arturo. Lily se había puesto en pie y decía para disimular:

—¡Qué hermosa música! ¡Qué hermosa música!

El americano continuó, pues, su conversación sin desconfianza.

—¿Según eso, habéis visto!

—No; pero... ¡si supierais qué cansado estoy de todas esas cosas!

—Sin embargo, es una muchacha muy hermosa...

por el secretario Sr. Gómez Landero, fue más bien un programa de lo que los círculos han de ser inspirados en la caridad cristiana y con exclusión de toda idea política.

Los repetidos aplausos con que fué interrumpida su lectura, demostraron el agrado con que fué escuchada. Después de un discurso elocuente del señor conde de Orgaz, hizo uso de la palabra el señor obispo, pronunciando una sencilla y paternal plática, verdadera joya de oratoria evangélica.

La concurrencia fué numerosa, y en ella estaban confundidos representantes de todos los partidos como demostración de que el fin cristiano y social que nos unía, estaba muy por encima de las luchas de la política.

De Burgos nos dice con fecha 20 nuestro correspondiente:

La función dada anoche en el teatro en favor de las desconsoladas familias de los naufragos del crucero *Reina Regente*, resultó brillante, tanto por la gran concurrencia como por lo bien que la compañía que dirigió el Sr. Barta, interpretó las tres piezas que puso en escena: *Los Puritanos*, *El ducho de la Africana* y *Ceremonia nacional*, recibiendo los artistas gran ovación.

En los intermedios leyéronse poesías de los Sres. Mestres, Acoña, Malo y Celma, que agradaron al público, llamándose al palco escénico diferentes veces.

En el expreso de esta noche sale para esa el senador por esta provincia D. Santiago Liniers.

Con objeto de celebrar Sínodo diocesano, se encuentran en esta ciudad varios prelados, entre ellos los de Vitoria, Pádua, Santander y Burgo de Osma.—Zayas.

La próxima Exposición nacional promete ser bastante numerosa.

Ayer tarde pasaban de trescientas veinte las obras entregadas, y en estos días son muchos los pintores que, aprovechando la prórroga concedida, están terminando sus cuadros.

Puede, por lo tanto, asegurarse que la Exposición resultará muy nutrida, y es de desear que resulte a la vez muy brillante.

El señor conde de Peñalver ha dictado en el día de ayer las órdenes más enérgicas a fin de que todas las casas en que se burran defunciones de sarampión sean desinfectadas por el laboratorio Municipal; que por el ramo de aguas se verifique una limpieza general de las alcantarillas y urinarios, y que por el ramo de arbolados se proceda también a la limpieza de todos los estanques y depósitos de agua de que disponen.

También ha insistido con los señores tenientes de alcalde en que eviten la mendicidad por todos los medios que tienen a su alcance.

La redacción del periódico *Los Gremios* ha sido obsequiada con una comila por el industrial y asiduo colaborador de dicha publicación D. Sotero Mateo, quien celebró en esta forma su fiesta onomástica.

Al banquete asistieron representantes de *El Liberal* y *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, por cuya atención quedamos agradecidos a los individuos de los gremios que concurrieron también a dicha fiesta.

La comisión que en el Congreso dará dictamen sobre el proyecto de ley de concesión de pagos extraordinarios a las familias de los tripulantes del *Reina Regente*, no ha tomado aún acuerdo y hoy volverá a reunirse, asistiendo a ella el general Aznar y el Sr. Cárdenas.

Ha quedado sin efecto el sorteo que debía verificarse en el ministerio de la Guerra para cubrir dos plazas de médicos en el ejército de Cuba, obediendo esta decisión a haberse provisto dichas plazas con dos médicos que estaban en situación de reemplazo en la Gran Antilla y que han solicitado ocuparla.

Hoy se reunirán las secciones del Senado para nombrar varias comisiones, entre ellas la relativa al proyecto de ley de indemnizaciones a los obreros inutilizados por accidentes del trabajo.

El señor ministro de la Gobernación no ha llevado ayer mañana a la firma de su majestad ningún decreto.

A las dos y media de la madrugada de ayer se declaró un incendio en la casa número 6 de la calle de Sevilla en el pueblo de Dos Hermanas (Sevilla), propiedad, la citada casa, de D. Vicente Cota Rodríguez, quedando reducidos a cenizas los objetos de quincalla y comestibles que existían en la referida casa, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

Ayer tarde ofreció sus respetos a S. M. la reina regente el subsecretario de Hacienda, señor marqués de Mochales.

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 23.

El general encargado de despacho, al señor ministro de Ultramar: *Manila 23.* *Marabuit 25 marzo.*—Ruego a V. E. se sirva hacer presentes a S. M. la reina, los sentimientos de respetuosa gratitud de este ejército al haber sido poseído, por la felicitación que por conducto de V. E. se ha dignado dirigirme con motivo de la victoria de 10 de marzo, asegurándome su inquebrantable adhesión y constante deseo de merecer el aprecio de su reina y a la gratitud de la patria.

Continúan los trabajos de fortificación, instalaciones, caminos y demás, que exige la ocupación de este vasto territorio, en el cual quedan todavía bastantes rancherías hostiles, cuya total sumisión no será fácil realizar hasta que surquen estas aguas las lanchas armadas, dada la considerable extensión de la laguna.

LO DEL DÍA

Las reclamaciones de los viniticultores aragoneses han encontrado simpático eco en la prensa toda y en las esferas del gobierno.

Seguramente que el ensanche del mercado interior sin dejar por eso de procurar mercados nuevos han de constituir la preocupación del ministerio; y la historia, el significado proteccionista y los actos realizados anteriormente por el señor Cánovas del Castillo y por el duque de Tetán son garantía de lo que del gobierno puede esperarse.

El Sr. Moret y el Sr. Monares hicieron justicia en el *meeting* al partido gobernante, y por más que para sustituir el impuesto de consumos haya antes de contarse con la seguridad de una serie

efectivo el que le reemplazara, no hay duda que la creación de nuevos mercados y el ensanche del interior constituirían la labor del gobierno actual.

Ha ingresado en el partido conservador el diputado por Badajoz, Sr. Fernández Daza.

Las declaraciones hechas por el señor Navarro Reverter en la sesión del Senado acerca del *meeting* celebrado por los republicanos progresistas, han sido estrictamente ajustadas a los preceptos de la ley.

El ministro de Hacienda dijo lo que debía decir y dió una elocuente demostración del respeto que inspira al partido conservador el estado de derecho creado por las reformas liberales.

No es exacto que haya presentado la dimisión de su cargo de gobernador de Murcia el Sr. López Chicheri.

En la elección de cargos para la junta directiva del Casino progresista, celebrada anteayer, fué elegido presidente el diputado Sr. Marengo.

La izquierda del partido se abstuvo en la votación.

No es exacto que el Sr. Silvela (don Francisco) piense hacer por ahora un viaje a Barcelona.

Probablemente irá a la capital del Principado después de las elecciones municipales.

La *Gaceta* de ayer publica los decretos nombrando canónigo de la Seo de Urgel a D. Ramón Durán y Guilló, y capellán de Reyes de Toledo a D. Segundo Ayala González.

Ayer también ha firmado S. M. la reina el decreto estableciendo el régimen de cabotaje entre la Península y nuestras posesiones de Río de Oro.

No tienen el menor fundamento los rumores de próxima suspensión de las sesiones de Cortes y de supuestos propósitos para celebrar una sesión permanente. Ni el gobierno ni el Sr. Sagasta han pensado en tal cosa, y la discusión de los presupuestos continuará como viene manteniéndose, aunque no puedan aprobarse hasta el mes de junio, como se teme por muchos hombres políticos.

El jueves volverá a reunirse la junta encargada de adjudicar la construcción del ferrocarril de Calatayud & Teruel y Sagunto.

Los gobernadores de provincia, a quienes preguntó el Sr. Cos Gayón si era cierto que hubiesen enviado delegados a algunos ayuntamientos, han manifestado que no era cierto y que seguían en esta particular observando las instrucciones recibidas.

El de Cáceres dijo que lo mandado era un comisionado de apremio para cobrar atrasos de primera enseñanza, y el de Badajoz manifestó que el gobernador anterior mandó un comisionado para arreglar cuentas de varios años que no estaban rendidas, y que habiendo terminado su misión lo mandó retirar.

Ahora con motivo del período electoral cesan todos los comisionados de esta clase por ministerio de la ley.

La discusión de los presupuestos ha continuado ayer tarde con la lentitud acostumbrada, debatiéndose el presupuesto de la Guerra.

Hoy continuará la discusión de la proposición incidental de los republicanos, en la cual los firmantes piensan pedir la votación nominal.

El Sr. Sagasta ha declarado que la mayoría liberal no votará la proposición incidental de los republicanos sobre el sorteo de concejales. Y respecto de las elecciones para la renovación de Ayuntamientos ha insistido el Sr. Sagasta en su deseo de que sus amigos voten la candidatura fusionista y no ayuden a los disidentes.

Ayer tarde han corrido rumores de que había sido muerto en Cuba el cabecilla Maceo. En los centros oficiales no ha habido ninguna noticia que confirmara el rumor.

De Manila se ha recibido un telegrama del general segundo cabo dando las gracias a S. M. en nombre del ejército por las felicitaciones de la reina, y participando que continúan en actitud hostil algunas rancherías del territorio de Marabuit, que no podrán ser sometidas hasta que lleguen las lanchas cañoneras.

De *El Noticiero Sevillano*: «La feria de Sevilla, que con tanta tranquilidad ha transcurrido, terminó en la madrugada del lunes con un accidente desagradable.

En la casilla del conocido escribano de actuaciones Sr. Mata, hallábase, entre otras personas distinguidísimas, los duques de Alba y Santofia, el nieto de la reina Victoria, el marqués de la Mina, D. Garardo Lánzara, y muchas y conocidas familias de esta sociedad.

Las señoras de Molini bailaban seguidillas, con general elogio, cuando no sabemos cómo uno de los curiosos estacionados ante la casilla, recibió un golpe que le causó en la cabeza una herida, por donde salió mucha sangre.

La confusión originada por este suceso fué grande, pues la gente allí aglomerada dejó que el herido recibió el golpe de una de las personas que ocupaban la casilla, y las voces y protestas subieron de punto, hasta el extremo de que, temerosos los que se hallaban en aquella de un asalto general dado por los espectadores, salieron por una puerta que de al campo.

Por fin calmáronse los ánimos, curándose el herido, y terminándose el conflicto, que parecía tomar serias proporciones.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO

NACIONALES

Almería 23, 2 t. Acaban de celebrarse en la catedral solemnes honras fúnebres por los naufragos del *Reina Regente*. Ha oficiado el señor obispo. El magistrat pronunció una elocuentísima oración fúnebre.

El acto religioso resultó una imponente manifestación de duelo. Las sociedades locales organizan funciones a beneficio de las familias de los naufragos.

Los estudiantes del Instituto han salido a postular por las calles con el mismo objeto.—Herrera.

Un caballero. Barcelona 23, 6 t. La policía ha detenido al súbdito francés Antonio Cachet, reclamado por falsedad, estafas y abuso de confianza.

Este sujeto era director de la sociedad llamada Banco Cooperativo de Marsella, y huyó después de hacer un desfalco. Fué también director del periódico socialista *Le Revel* y candidato a la Diputación.

La policía afirma que el tal Cachet llevaba en Barcelona una vida depravada.—Figueroa.

Saravite en Sevilla. Sevilla 24, 12 t. El concierto celebrado esta noche en el teatro de San Fernando, en el que ha tomado parte el eminente artista Saravite, ha resultado admirable, produciendo en el público un entusiasmo colosal.

El insigne violinista se vió obligado a repetir casi todas las piezas de que se componía el programa. El certamen del Ateneo ha estado brillantísimo, ocupando la presidencia de honor bellas y distinguidas señoras.—Murga.

Meeting de viniticultores. Tafalla 23, 4 t. El *meeting* de los viniticultores de Navarra, ha sido muy animado.

Presidió el alcalde de Tafalla Sr. Pérez, que pidió la supresión del garrafio como arbitrio municipal. El Sr. Franca, de Tudela, en un discurso elocuente, encareció la necesidad de buenos tratados de comercio y de suprimir el impuesto de consumos.

El Sr. Lasantas ensalzó el *meeting* de Tarragona, y pidió la asociación de los agricultores navarros.

También dedicó frases muy cariñosas a la prensa. Todos fueron muy aplaudidos.—Grassa.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 23. Asegúrase por el periódico *La Tribuna* que el conde Maffei, embajador de Italia en Madrid, será trasladado a San Petersburgo, reemplazándole en la capital de España un joven y distinguido diplomático.

Niza 23. La reina Victoria ha salido para Darmstadt en la mañana de hoy. Se han hecho a la soberana los honores de ordenanza y han acudido a la estación a despedirla todas las autoridades.

San Petersburgo 23. El periódico oficial publica el nombramiento del Sr. Kappist para la embajada de Rusia en Viena.

Berlin 23. La *Gaceta de la Cruz* dice ser imposible que Europa acepte las condiciones de paz del tratado chino-japonés.

Alemania dice—tomó la iniciativa para establecer una inteligencia con Rusia y Francia, y estas potencias no deben limitarse a amenazar, sino que deben proceder con energía.

La primera iniciativa del reinado del emperador Guillermo en orden a la política extranjera, no puede ser seguida de un retroceso.

Londres 23. Según despachos de la isla de Chipre, se ha verificado en Larnaca un gran *meeting*, en el que se ha acordado solicitar de Inglaterra que ceda dicha isla a Grecia.

Este asunto ha producido viva excitación y se teme una colisión entre turcos y griegos.

Yokohama 23. El general Ito, designado para verificar el canje de las ratificaciones de paz, marchará en breve a Chéfi.

Londres 23. Afirmase en los círculos diplomáticos que Inglaterra rechazará definitivamente la proposición de adherirse a la triple inteligencia europea en lo que respecta al tratado de paz de Simonsaki, a pesar de la insistencia mostrada para ello por Rusia, Alemania y Francia.

San Petersburgo 23. Los círculos políticos se hallan agradablemente impresionados con la actitud de Alemania en lo que se refiere a la cuestión chino-japonesa, y consideran que la política inglesa ha sufrido con esto un nuevo fracaso.

EL SEÑOR MORET

POR TELEGRAMA

Zaragoza 23, 2 t. En la quinta Fortis se ha celebrado el banquete en obsequio del Sr. Moret.

La nota dominante de este acto fué el entusiasmo hacia el ilustre orador. Este, desfilando a insistentes indicaciones, ha ofrecido volver antes de la lucha electoral, manifestándose muy agradecido a las atenciones recibidas.

Los comensales le ofrecieron luchar con ardor en la próxima campaña electoral, pues consideran la derrota del señor Moret como la muerte inevitable del partido fusionista en Zaragoza.

Los comentarios que se hacen a los discursos del Sr. Moret coinciden en presentarlo como un prodigio de elocuencia.

También se consideran sus declaraciones políticas de gran importancia. Todos han convenido en olvidar rencillas locales y vigorizar con unión estrecha al partido liberal.

El llamamiento que el Sr. Moret hizo a la juventud republicana, ha producido

gran efecto en determinados elementos.—Fondevila.

Regreso a Madrid.

Zaragoza 23, 10 n. En el tren correo regresa a Madrid el Sr. Moret.

En la estación le han despedido muchos amigos.

En el mismo tren van el capitán general, señor marqués de Ahumada; D. Primitivo Sagasta, D. Rafael Monares, el presidente de la Audiencia de Granada, Sr. Marton, y las sobrinas del difunto cardenal Bonavides.—Fondevila.

CUBA

Suicidio de Maceo?

Paris 23, 9 t. Circula en Nueva York, por referencias de Cuba, el rumor de haberse suicidado el cabecilla Maceo.

No he podido comprobar la noticia.—R. Blasco.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 23.

En el encuentro que ha tenido con el enemigo columna Bosch en el camino del Palenque Guayabal, le causó 10 muertos y varios heridos, cogiéndole armas, municiones y pólvora, siendo conducido a Guantánamo.

Ha llegado el vapor *Montevideo* con la fuerza que de España trae.

El general en jefe conferenció en la boca del puerto con el general Salcedo, continuando después su viaje con rumbo desconocido.—Arderius.

Tiene de importante el telegrama recibido anoche por el gobierno, que la pólvora y pertrechos que han sido recogidos a los insurrectos fueron los que desembarcaron en Baracoa.

En los círculos se ha comentado mucho anoche que estando en territorio de la isla de Cuba desde el día 14 Martí y Máximo Gómez, no haya de ellos noticia alguna.

Continuaba anoche sin confirmación oficial la noticia del suicidio de Maceo.

GRAN HUELGA DE CONDUCTORES

POR TELEGRAMA

Se extiende la huelga.

Paris 23, 9 t. En una reunión celebrada esta madrugada por 500 empleados de tranvías no pertenecientes a la compañía general, se ha acordado declararse también en huelga, quedando por tanto privado París de toda clase de vehículos para el transporte de viajeros & excepción de los coches de punto.—R. Blasco.

En una reunión celebrada esta madrugada por los empleados del tranvía del Norte de París, se ha proclamado la huelga general pidiendo el aumento de salarios. Continúa la huelga de los empleados de la Compañía de Omnibus. Se teme que ocurran alborotos si sale algún carruaje a la vía pública.—Fabra.

La huelga. Paris 23, 12 t. La Compañía de Omnibus ha podido sacar algunos coches más, con idénticas medidas que ayer, yendo protegidos los carruajes por la policía, pero sigue faltando el servicio en las líneas céntricas donde es mayor la circulación.

El público se muestra hostil a los huelguistas.

La compañía ha anunciado por cartelles las condiciones de admisión de los nuevos empleados.

No ha ocurrido ningún incidente grave y las compañías han podido sacar un tercio de carruajes.

Dícese que han entrado en Francia folletos anarquistas españoles.

Se han tomado medidas para impedir la distribución de dichos proclamas.—R. Blasco.

Pedreñas y cargas. Paris 23, 4 t. Habiendo vuelto al trabajo algunos huelguistas, la compañía sacó más coches, cada uno custodiado por tres guardias.

Los huelguistas celebraron a las dos y media de la tarde en el Tivoli una reunión agitadísima.

Se pronunciaron discursos violentos y se acentuó mucho el propósito de persistir en la huelga hasta vencer la resistencia de la compañía.

El acuerdo definitivo y cerrado de la asamblea fué interrumpir la circulación de los omnibus a viva fuerza si fuera preciso.

A la salida del *meeting*, en la plaza de la República, cuando más enardecidos estaban los ánimos, promovieron los huelguistas gran desorden é intentaron derribar un omnibus.

La policía acudió, dando varias cargas y haciendo varias prisiones.

Los huelguistas apedrearon entonces a algunos carruajes.

El público se muestra sumamente hostil a los alborotadores.

La circulación cesará al anochecer. Los socialistas animan a los conductores para que persistan en su actitud.

La caballería ocupó la plaza de la República, asegurando la circulación.

Témense desórdenes en las primeras horas de la noche.—R. Blasco.

Paris 23. El ministro del Interior, Sr. Leygues, en el Consejo celebrado en la mañana de hoy, ha dado cuenta a sus colegas de la huelga de empleados en el servicio de omnibus.

La situación tiende a mejorar, siendo ya en número bastante mayor los carruajes que hoy circulan, aunque acompañados y protegidos siempre por agentes de la autoridad.

En la mañana de hoy se han operado tres nuevas detenciones.—Fabra.

EN BUSCA DEL REINA REGENTE,

POR TELEGRAMA

Tarifa 23, 10 t. n.

Ha regresado de sus exploraciones el vapor *Servando*.

Dicho buque ha enganchado por tres veces frente a Bolonia en un objeto sumergido, habiendo perdido el rastreo.

Se sigue afirmando que el objeto en cuestión no debe ser piedra.

El sitio coincide con las señas que dieron los hermanos Rodríguez.—Enciso.

TEATRO DE LA COMEDIA

Anoche fué función de gala para la compañía italiana del señor Giovanni. Al anuncio de que interpretaban en español tres de nuestras zarzuelas más populares, se llenó por completo el teatro con un público muy distinguido.

Los modestos y graciosos actores marcharon toda la noche de triunfo en triunfo hasta el famoso *Duo de La Africana*, conque terminó la función.

En la *legenda del moño* estuvieron acertadísimos todos los actores, y sobresalieron los Sres. Angelini y Grossi. Este cantó con la Sra. Coliva el duo «tirando de frío», é hizo reír sin cesar al auditorio, que lo colmó con aplausos obligándolo a repetir.

En la *Música clásica* también caracterizaron muy bien los personajes, por más que el Sr. Grossi exajera tanto la miseria y penuria del tipo familiar, que á veces inspira más compasión que risa. No necesitaba salir con aquel traje tan excesivamente derrotado, ni con aquel color de difunto.

Le sobra gracia para cantivar á los espectadores sin apelar á esos recursos.

Lo sorprendente para el público es lo bien que hablan el castellano. Apenas hay alguna que otra palabra que se les resiste, como el non en vez de no, y las erres que no poos de ellos las pronuncian como algunas de nuestras autoridades.

Verdad que esto le dá más gracia á la manera de representar.

El *duo de La Africana* superó á todo cuanto habíamos visto, porque Petrucci hizo un Querubini perfecto, que ya no solo cuando cantaba sino en algunos trozos de declamación, fué interrumpido por ruidosos aplausos y grandes carcajadas. Además canta, y canta bien, y bajo este aspecto resultó el papel nuevo.

Giovanni, que es un tenor con voz hermosa y afinada, cantó la jota de un modo que no hubo más que pedir.

La señora Coliva, sin gran voz, desahogó con gracia el papel de tiple y dijo graciosísimamente en andaluz y con mucha zalamería, toda su parte.

También fué notable otra artista; la señora Principi. En el corto papel de madre de Giuseppe, recitó su parlamento en un castellano tan puro y tan sin acento, que era preciso saber que es italiana para no creer que era compatriota nuestra.

Fuó saludada también con una gran salva de aplausos.

Los coros de las vestales y de los salvajes presuntos, fueron también aplaudidos y merecieron los honores de la repetición.

El dúo de la jota fanatizó, y al dar las gracias los actores, señalaron un palco donde estaba el maestro caballero, el cual recibió cariñosísima ovación.

Parécenos que han empezado los días buenos para la compañía italiana, porque todo Madrid irá á verlos en las obras que tanto ha aplaudido nuestro público.

Los excedentes de cupo

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy una real orden llamando á las filas á 20.000 reclutas excedentes de cupo, de los cuales deberán incorporarse inmediatamente en las zonas respectivas 12.000.

Para mayor claridad publicamos por zonas los que son llamados en total y los que deben concentrarse desde luego:

- 1.ª Zona, Logroño, 286 llamados y 171 deben incorporarse.
- 2.ª Jaen, 217 y 130.
- 3.ª Orense, 322 y 193.
- 4.ª Mataró, 329 y 197.
- 5.ª Pamplona, 421 y 253.
- 6.ª Badajoz, 243 y 146.
- 7.ª Oviedo, 100 y 60.
- 8.ª Lugo, 320 y 192.
- 9.ª Almería, 366 y 142.
- 10.ª Osma, 380 y 228.
- 11.ª Burgos, 354 y 213.
- 12.ª Toledo, 273 y 163.
- 13.ª Málaga, 428 y 254.
- 14.ª Soria, 247 y 143.
- 15.ª Zafra, 259 y 155.
- 16.ª Getafe, 313 y 188.
- 17.ª Córdoba, 312 y 187.
- 18.ª Castellón, 471 y 283.
- 19.ª San Sebastián, 361 y 216.
- 20.ª Murcia, 328 y 197.
- 21.ª Teruel, 358 y 215.
- 22.ª Bilbao, 278 y 167.
- 23.ª Zamora, 247 y 143.
- 24.ª Girona, 370 y 222.
- 25.ª Játiva, 535 y 321.
- 26.ª Cuenca, 353 y 212.
- 27.ª Ciudad Real, 269 y 161.
- 28.ª Valencia, 430 y 253.
- 29.ª Santander, 317 y 190.
- 30.ª Leon, 319 y 191.
- 31.ª Segovia, 274 y 164.
- 32.ª Coruña, 275 y 165.
- 33.ª Tarragona, 337 y 202.
- 34.ª Granada, 438 y 263.
- 35.ª Santiago, 283 y 173.
- 36.ª Valladolid, 269 y 161.
- 37.ª Pontevedra, 314 y 183.
- 38.ª Huelva, 403 y 242.
- 39.ª Manresa, 395 y 177.
- 40.ª Cáceres, 338 y 201.
- 41.ª Avila, 335 y 201.
- 42.ª Cádiz, 458 y 275.
- 43.ª Gijón, 98 y 59.
- 44.ª Palencia, 230 y 138.
- 45.ª Alicante, 530 y 318.
- 46.ª Villafranca del Panadés, 280 y 163.
- 47.ª Huesca, 438 y 263.
- 48.ª Lorca, 293 y 179.
- 49.ª Albacete, 351 y 234.
- 50.ª Talavera de la Reina, 315 y 189.
- 51.ª Lérida, 405 y 243.
- 52.ª Salamanca, 285 y 171.
- 53.ª Guadalajara, 263 y 153.
- 54.ª Montforte, 306 y 183.
- 55.ª Zaragoza, 428 y 257.
- 56.ª Ronda, 439 y 260.
- 57.ª Madrid (complementaria), 297 y 186.

58.ª Madrid, 205 y 123.

59.ª Barcelona, 245 y 147.

60.ª Barcelona, 326 y 196.

UN FENOMENO CELESTE

Dice un periódico de San Sebastián: «La casualidad nos ha hecho testigos esta madrugada de uno de esos fenómenos celestes que pocas veces se presentan...»

de humo, que el viento impulsaba hacia la del Principio. La detonación produjo la alarma consiguiente y se reunieron cinco serenos, que procuraron inquirir la causa de aquel extraño suceso...

la notable revista ilustrada del año 1894, titulada Actualidades. Es un libro interesantísimo de historia contemporánea, artística, social, política, literaria, colonial y económica...

obligó con sus aplausos a repetir la romanza de la ópera Irene de Otranto, es discípula de la profesora de canto del Conservatorio D.ª Adela C. Portos.

CANTARES Los árboles que vieron aquel abrazo, parece que murruran cuando yo paso. Los que te dieron consejos tienen la culpa de todo, de que tú tanto me quieras y yo te quiera tan poco.

Los... de Ubeda.—Los asistentes.—Isidoro Pérez.—La rebótica. APOLO.—8 (12).—El Domingo Gordo ó las tres damas curiosas.—Dolores... de cabeza ó el colegial atrevido.—Los monjes ó miss Ida Fuller.—La verbenas de la Fatima ó el boticario y las chulapas y cosas más reprimidas.

DARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 24 ABRIL

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 24 Santos del día 24 de abril.—San Eul de Sigmaringa mártir, San Gregorio de Nisa, obispo, y San Sabas, militar, mártir.

VACUNACION MUNICIPAL El Dr. Balaguera vacunará el día 24 á las pobres de la casa de socorro del distrito de la Inclusa, directamente de la ternera, de ocho á nueve de la mañana.

TERCER ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR DON RAMÓN M. DEL ARROYO Y MORET, conde de Cheltes, diputado del cuerpo colegiado de la nobleza, falleció el día 24 de abril de 1892.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION PRINCIPE, 3, ENTRESUELO Capital suscrito, 392.500 pesetas de 785 acciones.—Idem realizado, 86.700 pesetas de 8.670 dividendos.

CONTRA LA IMPOTENCIA FUERZA Y SALUD Su higiene y su tratamiento por el Dr. G. de París. Este importante libro de más de 300 páginas, se vende por 1 peseta en la librería de Don Antonio San Martín, PUERTA DEL SOL, 6, MADRID.

RED TELEFÓNICA INTERURBANA DEL NORDESTE DE ESPAÑA Cuadro de tarifas aplicadas á los servicios de la misma. SERVICIOS GENERALES Cómputo de palabras y tiempo.

NOTAS 1.º Todo servicio prestado á través de líneas que no pertenezcan á la red, se tasarán con el aumento correspondiente al recorrido en aquellas, según los casos, y á las tarifas en ellas vigentes.

SERVICIOS ESPECIALES Abono para las empresas periódicas por tiempo y duración determinada. Para distancias de 0 á 50 kilómetros.

LA ILMA. SEÑORA D.ª MANUELA DE SOSTOA Y ORDOÑEZ DE LIÑÁN FALLECIÓ EL DÍA 16 DE ABRIL DE 1895 después de haber recibido los santos sacramentos y la bendición apostólica.

AGENCIA ACTIVITY ALCALÁ, 2, MADRID. EMPLEADOS. SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH. Corte Inglés.

REUNIONES El miércoles 24 del corriente, á las 10 y media de la noche, continuará en el Ateneo la discusión de la Memoria sobre el tema «Derechos y deberes entre trabajadores y capitales».

DINERO EN EL DIA á clases pasivas y empleados del Estado, el 2 y 3 de 0,0. Escorial, 6, 2.ª dcha. de 10 á 12 y de 5 á 7.

CAJONEROS DE CAZA, SE VENDEN. San Roque 6; caballos á pueblo. BERLINA 2.400 Rs. Y OTROS carruajes baratos. Bv.º Murillo 7.

PARFUMERIE RÉGINA Nueva Creación GELLÉ FRÈRES 6, Avenue de l'Opéra PARIS

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA.

NOTAS 1.º Las horas destinadas á los abonos de la prensa comenzarán al terminar las destinadas al servicio del público.

ALMONEDA URGENTE. Arañas, camas de mapla, mesa de billar completa y sillones de cuero.—Carrera de San Jerónimo, 10, entlo.

RELOJES de 40 pías, ídem de sistema Roskopf, 30, de plata, 20. Composturas con garantía á los precios siguientes: Limpieza... pesetas 2

OCASION El acreditado establecimiento de sombreros de señoras, Foncarral, 12, se traspaasa por marcharse á Ultramar su dueño.

CLINICA de partos á cargo de una distinguida profesora de S. Carlos. Estancias cómodas desde 5 pías. Consulta de enfermedades de la matriz de 14 á 12 y de 8 á 9.

PEDRO DOMÉCO EXPORTADOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730

LA ILMA. SEÑORA D.ª MANUELA DE SOSTOA Y ORDOÑEZ DE LIÑÁN FALLECIÓ EL DÍA 16 DE ABRIL DE 1895 después de haber recibido los santos sacramentos y la bendición apostólica.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 23 en el Observatorio de Madrid fue de 22,2 grados; la mínima de 8.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad. PRINCIPAL, 6.

OCASION El acreditado establecimiento de sombreros de señoras, Foncarral, 12, se traspaasa por marcharse á Ultramar su dueño.

CLINICA de partos á cargo de una distinguida profesora de S. Carlos. Estancias cómodas desde 5 pías.

PEDRO DOMÉCO EXPORTADOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730

AGENCIA ACTIVITY ALCALÁ, 2, MADRID. EMPLEADOS. SALCHICHÓN LEGÍTIMO DE VICH. Corte Inglés.